

顾静雨,盐城市串场河小学语文教师,拥有扎实的专业知识和丰富的教学经验,曾获得市直小学语文优质课比赛一等奖、市科普阅读活动优秀指导老师奖等市级荣誉。

探秘条子泥

本报记者 贾曼琪

随着暑假的到来,我的父母决定带我去东台的条子泥一探究竟。

海边的滩涂上,一只只小螃蟹在泥地里灵活地钻来钻去。每当我试图接近,它们就飞快地躲进洞里。真想把这些小可爱带回家去,我在泥泞中高一脚低一脚地追逐着它们。不经意间,一只小螃蟹张牙舞爪般地出现了,它瞪大了眼睛,挥舞着蟹钳,从我眼前傲慢地横行过去。我眼疾手快,一把扑了过去。谁知就在我快要捉住它的瞬间,它巧妙地拐了个弯,躲进了一旁的石缝里。我一下收不住脚,在湿滑的泥地里摔了个人仰马翻。头上和身上沾满了泥水,漂亮的连衣裙变成了泥巴裙,真是狼狈不堪呀!妈妈一边笑话我太得意,一边赶紧过来帮忙,一不留神也和我摔倒在一起。爸爸看到这一幕,忍不住笑

出声,并拿出手机记录下了我们这对泥人的模样。海边不时有人兴奋地欢呼着捕捉到小螃蟹,或是捡拾到美丽的贝壳。更有趣的是,不时也有人摔倒,每当这时,大家都乐得捧腹大笑。不过我可没有放弃,一直在努力地找呀追呀,哈哈,最后还真让我抓到了几只小螃蟹呢!

条子泥真是个让人流连忘返的欢乐之地呀!

点评:通过生动的语言和形象的描述,让读者仿佛置身于条子泥的欢乐场景中。作者用“捧腹大笑”和“抓到了几只小螃蟹”等细节,重现了游玩时的快乐和成就感。文章结构清晰,情感真挚,是一篇充满童趣的佳作。

盐城市串场河小学六(1)班

指导老师:顾静雨

假期中的首都之行

本报记者 张耀

背上沉甸甸的书包,戴上鲜艳的红领巾,我与朝阳同行、与绿树相伴,新学期的篇章就此展开。

回顾整个暑假,我收获颇丰。那些温馨愉悦的瞬间不断地浮现在我的脑海中,然而最让我难以忘怀的,那便是首都之旅。

抵达首都机场,我迈开步伐,踏上北京的土地。古色古香的建筑仿佛在向我诉说着历史的故事。坐在前往宾馆的车上,我激动得好似狂风中的海浪,无法抑制的喜悦在胸中澎湃。

俗话说“民以食为天”,到了北京,必定得品尝当地的美食。全聚德的烤鸭香气扑鼻,南门涮肉热气冲天,就连当地的家常菜也令我垂涎三尺。

北京,这座拥有悠久历史的城市。当我跨入故宫门槛的那一刻,便嗅到了百年前的文化气息。故宫真美呀!景色让人目不暇接;故

宫真艳呀!金色的房檐,红色的大门;故宫真神呀!鹰不落,水不淹,震不倒。北京还有其他地标的建筑,如皇帝祈福的天坛,祭奠烈士的人民英雄纪念碑,奥运健儿在此夺取金牌、为国争光的鸟巢、水立方等。

这次首都之行,圆满结束!快乐的时光是短暂的,北京,你让我深深领略了中华民族美丽的瑰宝,我期待着与你再次相会!

点评:通过丰富的细节和生动的描述,让读者感受到了作者在北京旅行时的兴奋和喜悦。文章中对北京的美食、历史建筑和文化景点的描写,不仅展现了作者的观察力,也传达了对首都深厚文化底蕴的敬意。结尾部分的总结,表达了作者对这次旅行的珍视和期待再次访问的情感。

盐城市串场河小学六(1)班

指导老师:顾静雨



第一次钓鱼

本报小记者 刘政弢

放暑假啦!终于放暑假啦!我满心地期盼,如同山谷中的回声,一直传到舅爷爷家,因为我即将要去赴一场钓鱼之约!说走就走,一路上鸟儿叽叽喳喳地叫个不停,仿佛在为我奏响欢送曲,四周的树木郁郁葱葱,而我的心情更是激动难抑。

没吃午饭,我和舅爷爷就匆匆赶到了小河边。我急不可耐地取出鱼竿和水桶,掏出香喷喷的鱼饵挂在鱼钩上,然后用力一抛——糟糕,鱼饵没了,果然心急吃不了热豆腐。第二次,我更加小心地将鱼钩投入水中,鱼钩就像一块小石头一样稳稳地落入水中。我坐在河岸边静静地等待着,火辣辣的太阳晒得我直冒汗,手都握酸了,过了一会儿,浮标抖了几下,我心中暗喜:估

计是条大肥鱼!于是,我用力收竿,紧张得都不敢大口呼吸,一条大鱼竟然上钩了!我激动地叫了起来:“好大的鱼,这是我第一次钓到的鱼!”

真是功夫不负有心人啊!看着那条活蹦乱跳的鱼儿,我和舅爷爷红彤彤的脸上都绽放出灿烂的笑容。

点评:本文以第一人称的视角,详细记录了作者初次钓鱼的经历。从期待出发到最终成功钓到大鱼,作者的心情变化和钓鱼过程中的细节描写都非常到位。文章中“心急吃不了热豆腐”和“功夫不负有心人”等成语的运用,增加了文章的文化底蕴。

盐城市串场河小学六(1)班

指导老师:顾静雨

洛阳游记

本报小记者 姚钧译

这里是李白绣口吐出的半个盛唐,这里是古今辉映、一眼千年的神都洛阳——这座有着千年历史的古都,保留了深厚的文化底蕴,真是令人流连忘返。

山水之胜,龙门首焉。我站在卢舍那大佛前时,巨大的佛像栩栩如生,仿佛在静静注视着世间的一切,千年时光在这里变得如此厚重与真实。

洛阳水席是一场不容错过的味觉盛宴,妈妈带我来到洛阳水席园旁的武皇盛宴,我盘腿坐在古色古香的桌子前,好奇地打量着这个如宫殿一般的地方,薄纱覆盖的宫女们在礼乐声中为我们呈上一道道美食,由礼官对菜品进行深度讲解。每一场歌舞都与每一道美食的文化内涵息息相关,宫女

们的精彩演绎再现了宫廷礼仪和御宴的文化之礼。霓裳羽衣舞的浪漫、女皇武则天的八面威仪……一舞一乐看盛唐,一杯一箸品历史。武周时期的洛阳城,必然处处繁华盛景。

若问古今兴废事,请君只看洛阳城。

点评:以诗的语言和丰富的历史文化知识,带领读者走进了千年古都洛阳。作者对龙门石窟的描述和洛阳水席的体验,都体现了对传统文化的热爱和尊重。文章中穿插的诗句和历史故事,增加了文章的文学价值和教育意义。整体上,这是一篇充满文化气息和历史感的游记。

盐城市串场河小学六(1)班

指导老师:顾静雨

中秋月圆,情满人间

本报小记者 朱芷娴

海上生明月,天涯共此时。这首诗里面描写的传统节日——中秋节,是我最喜爱的节日。

赏月、吃月饼、猜灯谜等活动是中秋节的传统习俗。尽管现代生活使得一些习俗变得简化,但在我们家中,赏月和品尝月饼依旧是每年中秋节不可或缺的仪式。

随着夜幕降临,我们一家人早早地用完晚餐,就开始了我和表弟期待已久的赏月环节。我们一家人围坐在一起,一边品尝豆沙馅、蛋黄馅等各色月饼,一边欣赏皓月当空的美景!美味的食物和美丽的月色共同记录着我们的幸福时光。

当然,有了月亮,自然也少不了

与之相关的传说,妈妈讲起了《嫦娥奔月》的故事,听完后表弟兴奋地叫道:“我也要到月亮上去找嫦娥玩儿!”把我们都逗得开怀大笑。

今年的中秋节,在我们一家的欢声笑语中落下帷幕。我喜爱中秋节,因为中秋节代表着团圆和美好,我也爱那皎洁的明月,更祝福家人幸福安康!

点评:以中秋节为背景,通过家庭团聚的场景,展现了传统节日的意义和家庭的温馨。作者对赏月、吃月饼等传统习俗的描述,以及对《嫦娥奔月》故事的引用,都体现了对传统文化的传承和对家人的爱。

盐城市串场河小学六(1)班

指导老师:顾静雨